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EBBECZENI ÚJSÁG 
ELŐFIZETÉSI i,R;

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 t

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paleU, földszint 

as udvarban.

Debrecen a mait hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Szürke beszámolót tartottak a 
múlt havi közigazgatásról a szak­
hivatalok vezetői a közigazgatási 
bizottságnak. A havi jelentéseken 
kívül alig volt néhány érdemesebb 
tárgy.

Az angyalcsinálással vádolt 
Fülöp Julianna ügye is simán inté­
ződött el. A súlyosan megvádolt 
szülésznő kérte állásába való visz- 
szabelyezését, meri roszlelkii em­
berek hajszájának az áldozata. A 
bíróság visszaadta szabadságát és 
még a királyi ügyész is csak 2 
ügyben emelt ellene vádat, de a 
bíróság fel fogja menteni, mert ő 
ár/atlan és bizonyíték ellene nin­
csen. A közigazgatási bizottság a 
kérelmét elutasította.

Az éleimiszerhamisitások ügyé­
ben a földmivelósügyi kormány a j

szigora ítéleteket mind helyben 
hagyta, sőt meg is szigorította, mert 
pl. a Wtíinstein-fóle tej hamisítási 
esetnél kötelezte az elítéltet, hogy 
az egyik helyi lapban közzétegye 
az ítéletet. Ez a példás szigorúság 
lesz most a rendőri eljárás zsinór- 
mértéke és ez jól is van igy, mert 
az élelmiszorhamisitás nagyon labra- 
kap^tt már Debrecenben, ennek 
pedig véget kell vetni minden­
képpen.

Az ülésen részt vettek Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács Jó­
zsef polgármester, Vecsey Imre főjegyző, 
Csóka Samu, Király Gyula és Bészler Ká­
roly tanácsnokok, Eauszt Elek pénzügyigaz­
gató, Laiinovies Mihály főmérnök, az áilam- 
épitészeti hivatal vezetője, Csánky Viktor 
tan lel ügyelő, dr. Tüdős Kálmán tiszti fő­
orvos, dr. Magoss György tiszti főügyész, 
Aezél Géza főmérnök, dr. Tüdős János, dr. 
Fejér Ferenc, Márton Imre, Somogyi Pál, 
Pálfy Gábor, Juhász Ignác és dr. Balkányi 
Miklós.

Az egészségügy.
Debrecen közegészségügyi viszonyai 

október hóban javulást mulatnak. A beteg­
ségek közül leginkább a lélegző és emésztő 
szervek bantuimul uralkodtak. A hasi hagy- 
máz esetek száma jóval kevesebb volt, mint

szeptemberben (28), a hónap vége felé a 
vörheny esetek kissé megszaporodtak. Halál­
eset sok volt a gümőkórban (22), görcsök­
ben (16) és bélhurutban (42). Aránylag szin­
tén nagy a halvaszülőnek száma (17).

Köztisztasági tekintetben és az élelmi­
szerek elárusitása körül javulás mutatko­
zott. A piac vizsgálatokat kellő szigorúsággal 
eszközölték.

Október hóban az összes születések 
száma 252 volt, akik közül ev. ref. 94 fiú 
és 80 lány, róm. kath. 22 fin, 19 lány, gör. 
kath. 7 fiú, 2 lány, ág. ev. 3 fiú, zsidó 15 
fiú, 10 lány. A halálesetek összes száma 
178 volt. Ezek közi: 124 ref., 33 róm. kath.. 
12 gör. kath., 1 ág. ev., 6 izr., 2 ismeretlen 
vallása. A törvénytelen szülöttek száma 41, 
vagyis 16 27 százalék. A múlt hóban a há­
zasságkötések száma 70, ebből ev. ref. 36 
róm. kath. 4, izr. 7, vegyes vallásu 23. A 
közkórház betegforgalma októberben 589 be­
teg volt Kibocsátottak 285 beteget, meghalt 
16 beteg, november hóra maradt 288 beteg. 
A mentőegyesület szép működést fejtett ki 
az elmúlt hónap folyamán 47 esetben nyúj­
tott első segélyt. A hatóság 22 eset­
ben, magáníelek pedig 25 esetben vették 
igénybe.

Tanügyi állapotok.
Apponyi Albert vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter leiratban értesítette a város 
közönségét, hogy a kilátásba helyezett ki­
segítő iskola felállítását a jövő tanévre

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL. ®
Virágok között láttam.

i.
A Nyírség andalító rónóján, a nagy- 

káli ój mezőkön, mikor olyan volt az egész 
táj, mint egy rózsás, virágos kert, — mikor 
az idyllikus nyár birodalma száműzte a 
csalfa, változékony tavaszt, — akkor láttam 
Bőiteki Margitot először.

Játszi kedvvel járkált a mezőn, a bol­
dogság tüze égett szivében. Menyasszony 
volt. — A gazdag Gon esi András volt a je­
gyese. A szerelem kötötte össze sziveiket és 
igy nagyobb boldogságot képzelni sem le­
hetett, kivált ha hozzá vesszük azt, hogy a 
földi javaknak úgy a menyasszony, mint a 
vőlegény olyan nagy mértékben voltak osz­
tályosai, hogy évi jövedelmük felül haladta 
a 12,000 forintot

Szép is volt Margit, mint az Istennek 
legszebb angyala, lelke szolid és tiszta.

Az esküvő előtt való napon is kint a 
mezőn, az ezerféle tarkáló virág között 
lépkedett s hol innen, hol onnan szakított 
— egy virágot.

Nászkoszoruját kötötte a vadvirá­
gokból.

II.
Eltelt vagy három év. Ismét otthon 

voltam az édes szülőföldemen.

Ismét nyár volt. Szerettem kint bolyon- 
gani a természet nagy templomában.

Egy napon, a mint bolyongásomból 
hazafelé vitt az utam, a temető előtt jöttem 
el. Egy nagy, uj síremlék, tetején hatalmas 
fehér márvány kereszt tűnt fel szemeim 
előtt, mely ott állott, alig pár lépésre az út­
tól, a temető ajtó mellett.

Kiváncsi voltam megtudni, hogy ki 
alussza örök álmait azou uj sir alatt, be­
mentem tehát a sirhoz, mely szép cserjék­
kel és sokszínű virágokkal volt körül ül­
tetve.

Egy nő térdepelt ott. Talpig gyászban 
volt. Imádkozott és kisirt szemekkel koszo­
rút kötött a sirhant körül nőtt virágokból.

Megismertem őt. Margit volt. A sír­
kereszten nagy aranyos betűkkel volt fel­
írva :

ITT NYUGSZIK GENCSI ANDRÁS.
Margit nagyon össze volt törve, a bá­

nat ős fájdalom barázdákat szántottak ar­
cára, melynek rózsaszíne eltűnt a helyét a 
sápadtság foglalta el.

Mint később megtudtam, férje párbajt 
vívott s az akkor szenvedett sérelmeiben 
meghalt.

Másodszor is virágok között láttam 
Margitot, de ekkor már gyászkoszorut 
kötött.

HL

Hüs őszi szél lengett a táj fölött, —• 
madárdal elnémult, a fák hullasztották 
lombjaikat.

A természet haldoklóit.
Már hetek óta kint voltam tanyánkon 

8 igy nem tudtam, hogy mi hir van váro­
sunkban. Nagy hir, szomorú hir járt pedig 
ott szájról-szájra.

Egy nap, hogy bementem a városba, 
akkor tudtam meg. A Gonosi kastély felé 
tódult a nép : urak, parasztok. Az okát nem 
tudtam, sem meg nem kérdeztem senkitől 
hanem magam is arra felé irányi iám lép­
teimet. . .

Betértem az udvarra. Gyászlepellel 
volt beborítva a kapu, a ház fala . . . 
minden.

Halott volt a házban.
Margit feküdt a ravatalon, körülrakva 

virágokkal.
A két kis árva gyermek könnye áz­

tatta kezét, arcát A férje utáni bánat vitte 
a sírba.

Ekkor láttam Margitot harmadszor e 
ekkor is viráguk között.

K B.

Gerő ISé áruBS't l@go?cs Abban lehet vásárolni
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halasztotta, mivel a tanév mér annyira 
előrehaladt, hogy az iskola sikerrel nem
működhetnék.

Bejelentette a tanfelügyelő, hogy a 
jnaáv. munkástelep! állami népiskola épületei 
teljesen elkészültek és átadattak rendelteié- ! 
étiknek, a tanítók az esküt letették és állá- 
áukiit elfoglalták. A tanyai iskolákban a 
tanítás megkezdődött. Beírattak a halápi ' 
iskolába 64 mindennapi és 9 ismétlés a 
belső ohatiba 72 mindennapi és 15 ismét­
lés, az ohattelekliáziba 68 mindennapi és 
14 ismétlőé, az ondódiba 93 mindennapi 
tankötelest. Az országos tanítói árvaházban 
171 tani tó-árva, 89 fiú és 82 leány részesül ‘ 
gondozásban.

Ab utak állapota.
Lntinovios Mihály főmérnök, az állam- 1 

építészeti hivatal jelentése szerint az állami I 
kezelésben levő kiépített törvényhatósági 
utak a múlt év folyamán jó karban voltak 
tt földutak járhatók. Befejezték a dehrecen-1 
hosszupályii törvényhatósági ut Debrecen 
város területére eső szakaszának műszaki 1 
felvételét. A debreoen—nyiradonyi, a deb- 
recen—egri és a debrecen—békési törvény­
hatósági ütak közigazgatási bejárása alap­
ján átdolgozott műszaki műveleteket jóvá-
MMMk.* tereekede,uU

Az adó.
Fanszt Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint a múlt hónapban befolyt egvenpa 
adóban 122749, hadmen ességi díjban 925 
béiyegjövedékbon 116015, jogilletékben 48763! 
dijjövedékben 1738, dohányjövedékben 171061 
határvámjövedékben 18583, fogyasztási és 
Haladóban *.o060 korona. A pénzügyigaz­gató 28, a miniszter 211 esetben engedé­
lyezett fizetési halasztást

Közigazgatás.
Letartóztatott a rendőrség a múlt hó­

napban lopásért 4, rendőri kihágásért 211 
egyént. A városról eltoloncoltak 34. a vá- 
roann keresztül tolonooltak 44, kényszerut- 
levóUel kiutasítottak 16 egyént. A rendőr- 
főkapitányság mint elsőfokú iparhatóság 40 
iparengedélyt adott ki, amelyek bői 480 ko- 
irona folyt be ipariskolai célokra. Kiadtak 
10Ldarab munkakönyvét. A katonai létszám 
u következő volt: közös hadsere 'beli 1817 
ember és 480 ló, honvédségi 1295 ember és 
411 ló A nvulasi Karakókban 300 póttarta­
lékos honvédet szállásoltak el október 6-ától 
oktooer 31 u A bejelentő hivatal 8 kiván­
dorlónak adott ki külföldi útlevelet

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház Ülése.

Kossuth Ferenc levelet irt a képviselő- 
háznnk melyben betegsége alatt való he-
bizti meg6™ Szt6rényi József ádamutkárt

, .fJfa azo,lban a beteg miniszter holyot-
Idott bfi°!mrUVtek-er ° ,tii"!dor miniszterelnök 
adott be apróbb javaslatokat a római nosta-

1 68 «»toy vici-

V0í6t mudOMlusúml szóló törvényj ,vaslatot.

Az indemnltás,
Rójcs Milán beszélt a javaslathoz 

Dlmondja, hogy a horvát koalíciós kormány
szálban“ dtl r?d 6S bóke Volt Horvátor- 
M ntt i,d ezt 8 rasul“sjavasiat felkavarta. 
-Mmt. volt miniszteri osztályfőnök, hazu^ság-
mL S*, “Z áilltá8,k hüsy a horvaíiol
rn.Hiy üldözte a magyar iskolákat. Csak a
!v.tá1e"\ií°ni VU1Ó magyarosítás elé állítottunk 

yKfve a kormány nem keresi őszintén
wSSSür“k6rdé8b8”’ - eu

Kovács Ernő: Elsősorban azt kell mog- 
fudm, kik barátaink Ausztriában. Ezért 
járt ő Csehországban is, Lembergben is és 
kereste a cseh és lengyel politikusok ba­
rátságát. Kivált a lengyeleknél teljes poli­
tikai barátságot talált s azért szólal fel 
hogy ezt köszönettel honorálja. A javas­
latot elfogadja.

Lisavao Mláden: A javaslat ellen 
horvátul buszéi, majd magyarul olvassa fel 
besződo egy részét. Az unionisták is na­
gyon megváltoztak Horvátországban, a hely­
zet megváltozott s kijelenti, hogy a szerb 
radikálisok mindig készek Magyarország­
gal tisztességes békét kötni, de Ausztriá- I 
val soha.

_ Az elnök: Utólagosan rendreutasitja 
Lisavao Mhídont a horvát unionisták ollen 
használt kifejezésért.

Polit Mihály: Azért szólal fel, mert1 
azt a beszédét, melyre az előtte szóló hivat­
kozott s melyet ő 1861-ben mondott, félre­
értenék. (Óriási derültség.)

Közbeszólások : Éppen jókor 1 46 év
után.

p°Bt Mihály: Helyreigazítja 46 év 
előtt mondott szavai értelmét.

Utána Magdics Póró beszélt horvátul.
bzünet után Magdics Pero (horvát) 

beszélt és ropogtatta az idegen szót.
El volt már — szólt közbe Pozsgay 

Miklós. — No legyetek komédiások.
«— Nem komédiások ezek, hanem nóo- 

csalok. *
Ezután Szkicsák Ferenc (tót) beszélt. 

Azzal kezdi, hogy a hazafias tót sajtót pas- 
koija, mert azt Írja róla, hogy hazaáruló.

Igazat irt szóltak közbe, majd rátért Szki 
csak arra, hogy a kerületének főszolga bírája 
az ö bankalakuló közgyűlését szétverette. 
Kendkivül durván támadja a magyar köz­
igazgatást, mire az elnök megvonta tőle 
a szót.

Az utolsó szónok Vrbanics (horvát) 
volt, aki rendületlenül kibeszélte az ülést 
negyed négyig.
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A bírói és ügyészi szer­
vezet módosítása.

Günther Antal igazságügyminiszter a 
képvisel.,ház mai ü.éséu az aláooi javaslatot 
terjesztette be:

Törvényjavaslat a bírói és ügyészi 
javaslat módosításáról.

1. §. Az első folyamodása kir. bíróság­
hoz kinevezett törvényszéki bírák, járás- 
birák és alnirák, valamint a ,'kir. üjyészsés- 
hez kmevezett ügyészek és a ifi gyászok 
együttes létszama az egyes fizetési osztá- 
ljokbun a következőképpenállapittatik meg: 
a VI. fizetési osztályban: 150 kir. Ítélőtáblái 
bírói címmel és je.leggd felruházott kir. 
tón ényszéki bíró, kir, járási iró és kir 
főügyészi helyettesi címmel és j ll g,/,l fel­
ruházott kir. ügyész; a \ II. fizuiési osztály­
ban: ÍUOO kir. törvényszéki bíró, kir. járás- 
btro és kir ügyész; a Vili. fizetési osztály­
ban: 1000 kir. törvényszéki bíró, kir. járás- 
bíró és kir. ügyész; a IX. fizetési osztály­
ában: 380 kir. albiró és kir. alügyész. 
Az egyes fizetési osztályokra a jelen t>r- 
vénynyel megállapított létszám csak külön 
törvény nyel, vagy a költségvetési törvény- 
nyol változtatható meg. *

2. §. Az 1891. XVII. L-c. 28. 5-ának 
második bekezdése, az 1893. IV. t-c. 18
feakT e]s5 harm:,dik bekezdése és az 

JÜ7. I. t.-c. C. §-a hatályát veszti.
1891 \viTA*f I1*0- 6- §-a és az
ki ÖP|’ azZid egószittotik

, hog> a kir. ítélőtáblához tanáosjegyzői 
szolgalatra és elnöki titkári teendők™ Wll! 
nzetesi osztályba sorozott kir. törvényszék! 
bírót vagy járásbirót is be lehet rendelni 
A budapesti kir. Ítélőtáblához berendelt

vidéki törvényszéki bíró va*v iáró.iZT" 
berendel, s tartamára évi 800 ínr„ rí a 
többi Hé ötáblnlo, berendelt ily bird S/ 
^8ÜÍ°° koroua működési pótlékban

4. §. A budapesti kir. itélőtánln nin«L. 
íószesaü!ÓVÍ 800 k0r0Da müködétii Pötlékhai

“öt kfpo*ő A) MmuSásbon feUoKuhl»4* 
tali állások közül a XI. fizetés” 
sorozott aljegyzői állás megszűnik é! Sí

• .7 hatAáiybaléPtóig Kinevezett vaía 
mennyi aljegyző, mint jegyző n y o. , .a"j a,yba sor°2fatik. Az 1883. I.^'-o Tik 

I §-ának az a rendelkezése, mely szerint bhí 
sági jegyző csak az lehet, a ki a hi-^
Tmrtl 6lŐÍrt Juf‘ ké/?esitést igazolja, hatályát 

I r 8 V;, ,Az?n hivatali teendőket, melyeket 1 fennálló jogszabályok értelmében csunán 
1 jegyzők végezhetlek, a jelen törvény háti t 
! ba.eptótol kezdve csak oly bírósági je íí 

vegez .éti, a kik a bírákra nézve előír fi 
képesítést megszerezte.
Y i, « §; Azok a bírósági jegyzők, a kik a 
X-ik fizetési osztályban két óvet eltöltőitek 
és a bírákra nézve előirt jogi képesítést 
megszereztek, évi 400 korona, a nyugdíjba 
be nem számítható képesítési pótlékban 
részesülnek. A jelen törvény hatálybaléptéig 
kinevezett jegyzőket ez a pótlék 1908 évi 
január hó 1-től kezdve akkor is megilleti
íemato],«ufce <,e2“ljba“ kél Ér°‘

ságúgymimsztor bízatik meg.
A javaslathoz Iűzött indokolás szerint 

az egységes szervezési kódex kidolgozása 
mar munkában van, de mig ez elkészül, a 
sürgős intézkedésekkel a kormány nem akar 
késni s javít az elsőbirósági és ügyészség 
személyzet anyagi helyzetén.

EGYHÁZ ÉS ISZOL!

®BST Hol töllhetjGk kellemes ÜTwä . ,« -

Széchenyi kávéház es sÄS

Ab egyházkerület bizottságaiból.
A tiszántúli ref. egyházkerület tanügyi bi­
zottsága tegnap délután, a pénzügyi bizott­
ság pedig ma délután fog ülést tartani. A 
bizottsági üléseken az egyházkerületi köz­
gyűlés tárgyait látják el javaslatokkal.
.... A hajdmzoboszlól ref. lelkész!
állasra mint lapunknak Hajduszobosz- 

írják — egyre-másra jelentkeznek a 
pályázok, kiknek legnagyobb része meg­
elégszik a „szóbakerülés“ gyönge oldalával. 
Szoboszló Mészáros Lajos mellett tömörül. 
Mészáros Lajos sápi lelkésznek jó hírneve 
van az egész ^egyházmegyében. Igazi papi 
jellem. Kitűnő szónok, kiváló képzettségű, 
szerény fellépésű pap, akit hívei rajongásig 
szeretnek, mert tiszta, fedhetetlen maga­
viseletével póidányképül szolgál saját hívei 
előtt. Nem osudalkozhatni azért, ha Szo­
boszló város előkelő polgárainak a tetszését 
megnyerte és most vállvetve igyekeznek 
azon, hogy lelkészükül megválaszthassák.

Ugrón Gábor és Benedek 
János.

Az Ugrón Gábor és Benedek János 
közt felmerült incidens nem egészen úgy 
ment végbe, mint azt a pesti lapok fairül 
adják. A szóbeli összetűzés két részből állt. 
Egyik része a ház színe előtt folyt s azt, 
a gyorsírók is feljegyezték. Ezt a napló 
szószeriut teljesen adja vissza s ez a kö­
vetkező volt:

Benedek t Szeretném látni, mit nem
szavaznak meiz ?

Ugrón; Kikérem magamnakI 
Benedek; Nincsen az úrhoz semmi 

közöm.

(1 ctőfitór) Milden este zeneestély. Figyelmes és 
pontos kiszolg álás, — ulcsó szobaárak (50 krtol 
ieljebb. Egész éjjel a . nnyitva. Tisztelettel BEIK JAKAB«
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Ugrón: Byonoket nekem ne diskurál- 
jon, mert ahhoz vau közöm.

Ezzel az Ugrón 6r Benedek közt kifejlő­
dött szóharc véget is ért.

A dolog többi része már nem a Ház 
nyílt szino előtt folyt le, hanem csakis a 
vitatkozók között csöndes civódás alakjában 
úgy, hogy azt csakis a közvetlenül mellettük 
ülők hallhatták fólig-meddig.

Az ősz Szappanos István ugyanis oda­
szólt Ugronnak:

— De bizony megszavaztok ti mindent, 
elég sajnos.

Erre Ugrón alányomott hangon a kö­
vetkezőket mondta:

— öreg emberrel nem kőtők ki. De 
aki sérteget, annak meghúzzák a fülét.

Mire Benedek a következőleg felelt:
— A gorombaság nem érv. Egyébiránt 

állok elébe, majd meglátjuk, ki huzza a 
rövidebbet? En erősebb is vagyok, fiatalabb 
is, mint ön a azonkívül valamivel régibb 
székely.

Ügron egy hangot se szólt. Kis vártáivá 
felállt és távozott a teremből

. A exerető boa zu Ja. Temesvárról je­
lentik: Lorch József villamos kalauzt, aki 
egy héttel ezelőtt nősült meg, volt kedvese, 
Koch here cnó kicsalta a Mohala nevű 
temesvári külvárosba, ott agyonlőtte a sa- 
lauzt, azután pedig önmagára lőtt. Sebesü­
lése halálos.

VIDÉK.
Rablógyilkos cigányok.

Temesvárról jelentik : A csendórség le­
tartóztatta Lskatos Guszti, Horvát János 
Horvat Ferenc, Horaát Lajos és Balog Jó­
zsef cigányokat, a kik eddigi kihallgatésuK 
folyamán is hatvan általuk elkövetett betö­
rést ős lopást vallottak be. Egyikük beis­
merte, hogy ugyancsak ők követték el hat 
más társukkal együtt a múlt év októberé- 
ben a temesvári hármas gyilkosságot s 
megölték és kirabolták a Temesvár szom­
szédságában levő Mehalán Zsulán Pétert, 
Temesváron pedig Müller Károly nőt Fehér 
Antal vizsgálóbíró kint járt a letartóztatot­
takkal a helyszínén, hol pontos leírásokat 
adtak gyilkosságuk rősztetoiről.

A karaván eszyik tagja a temesvári 
vámos feleségének és öt gyermekének meg­
gyilkolásáról a következőket vallotta: Egy 
éjszaka Temesvárra érkeztünk és tiz óra 
lehetett, mikor egy ház közelében megáll­
tunk. En csak akkor láttam, hogy a vám­
nál vagyunk, mikor mar egész közei vol­
tunk. Azt hiszem, valaki ismerte közülünk 
a ház lakóit, meg a ház kornyékét, mert 
tudták, hogy a férfi nincs otthon és igy bát­
ran hatoltak be a házba. Mi, a kik kint 
voltunk, visszafojtott lélegzettel vártuk a 
fejleményeket. Egyszerre hangos sikoltáso­
kat hallottunk, de egy pár pere múlva csen­
des volt minden.

Azután kijött egy Gazsi nevű cigány, 
a ki.odajött hozzám és azt mondta, hogy 
menjek be a vámliázba és nézzem meg, 
hogy az egyik gyermek, a kit ő félbevágott, 
él-e még ? Ha esetleg nem halt volna meg 
— mondta — emeljem fel és vágjam a föld­
höz. Én eleinte haboztam, mert féltem, de a 
mikor engem is azzal fenyegettek, hogy le­
ütnek, bementem. A szoba össze-vissza volt 
hányva minden fel volt forgatva. A szekré­
nyekből ki volt hányva minden és csak ké­
sőbb tudtam meg, hogy sok pénzt ős egyéb 
tárgyat vntek el.

A mint körülnéztem, több megcsonkí­
tott holttestet láttam, a mitől annyira meg­
ijedtem, hogy kirobantam a szobából. Gazsi 
már várt rám és mikor meglátta, hogy ki­
jöttem, hozzám sie ett. Alig tudtam kérdé­
sére válaszolni. Azt mondtam, hogy már 
meghalt, pedig nem tudtam biztosan, mert 
nem néztem meg.

Szerencsétlenül járt tűzoltó. Győr­
ből jelentik: Tegnap délután a vaggongyári 
tűzoltók zárógyakorlata alka Imával Fuchs 
János tűzoltó kötélen ereszkedett le a má­
szóházból. Övkapesából, meiylyel a kötél­
hez volt kapcsolva, a kötél kicsúszott és 
Fuchs emeletnyi magasságból talpraesett. 
Valószínűleg gerinctörést szenvedett. Sérü­
lése halálos.

A hadbázi dráma.
Gyilkos férj.

Két áldozat,

Arról a végzetes perpatvarról, a mely 
tegnapelőtt folyt le P. Kiss József hadházi 
lakos és a felesége közt s a mely végre P. 
Kiss Józsefet gyilkosságra ingerelte, már 
tegnapi lapunkban számot adtunk. P. Kiss 
József dühében ugyanis egy disznóölő kést 
vágott a felesége hasába.

Hiába volt uz orvosi segítség. A sze­
gény asszony fél napi szenvedés után meg­
halt. Még tegnapelőtt estére kilehelte lelkét. 
Vele halt hét hónapos kis gyermeke is.

P. Kiss Józsefet csendőri fedezet mel­
lett behozták Debrecenbe s átadták a kir. 
ügyészségnek. A szerencsétlen ember azóta 
sokat sir. Szánja, bánja tettét s folytonosan 
a gyermekeit emlegeti, a kiket nagyon 
sajnál.

Tegnap aztán megtudta azt is, hogy a 
feleségét nem tudták megmenteni. A kés- 
szurás halálos volt. Erre még jobban el­
borult. Folyton zokog, sir a felesége és a 
családja után.

P. Kiss Józsefnét ma temetik el Had­
házon.

kát, amiről a hatóság már tudomással bírt 
s alaptalan voltáról meggyőződött A két 
csendőr ennek dacára itt maradt a város­
ban s folytatja a nyomozást mert erős a 
gyanúja, hogy ha a gyilkost nem is sikerül 
itt elfognia, de sok oly érdekes adatot remél 
szerezni, mely a további nyomozás vezetését 
nagyban befolyásolni fogja. A gyilkosság 
óta ugyanis sok minden megváltozott A 
főszereplők mind eltávoztak a kis faluból, 
maga Kozma Eszter, aki miatt állítólag a 
gyilkosság történt, itt telepedett le Debre­
cenben.

VÁROSHÁZA
Selejtezés a szegé lyházban. A vá­

rosi szegényházban a kiselejtezett ócska 
ruhákat, szerelvényeket és egyéb lim-lomo- 
kat november 7-én, délelőtt 9 orakor fogják 
elárverezni a he yszinen.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
A város jog és pénzügyi bizottsága nov. hó 
8-án és 9-én, délután 3 órakor fog ülést 
tartani. A közgyűlés elé kerülő tárgyakkal 
fognak foglalkozni.

Rejtélyes gyilkosság.
Névtelen feljelentés.

Ki a gyilkos?

Az AIsó-Femczely mellett elhaladó or­
szágút szélén halva találták Bartha László 
fiatal vasúti munkást. Külső erőszak ugyan 
nem látszott a hullán, de az orvosok "még 
is megállapították, hogy gyilkosságnak lett 
áldozata.

A gyilkos rafinált ember volt. Keztyüs 
kézzel fogott a munkájához, nehogy vas­
marka nyomot hagyjon hátra a meggyilkolt 
nyakán.

A vizsgálat nagy erővel indult meg a 
kegyetlen gyilkos után, de eredményt elérni 
nem tudlak. Hetek teltek s a gyilkosnak 
még csak nyoma sem volt. A hatoság már- 
már végleg lemondott a reményről, hogy a 
gyilkost kézre kerítse.

Egy névtelen levél azonban, mely a 
helybeli bűnügyi osztályhoz érkezett, uj re­
ményt ébresztett.

Mile Pál r. fogalmazó a levél alapján 
megindította a nyomozást, kikutatta a név­
telen levélírót, akit azonnal kihallgatott. A 
titkos feljelentő súlyos vádakat emelt egy 
csendőr ellen, akiről azt állította, hogy sze- 
relemfóltósből Barthát meggyilkolta. Mind a 
kettőjük szive a falu szépe, Kozma Eszter 
iránt hevult s ezért halálosan gyűlölték egy­
mást. Tudta ezt mindenki a faluban, ahol 
rajta kívül sokan vannak, akik n csendőrt 
tartják a gyilkosnak.

Az érdekes vallomásról Mile Pál azon­
nal értesítette az ottani hatóságot, honnan 
két cső alőrt küldtek ki. Ezek azután a 
titk >s feljelentési a kellő értékére szállítot­
ták le. A megvádolt csendőr, aki ellen már 
előzőleg a laluban elterjedt hírek alapján 
vizsgálat folyt, fényesen beigazolta ártatlan­
ságát. A névtelen feljelentő tehát nem mon­
dott újat, csak ismételte azokat a rágalma-

Elhali városi tanácsnok.
Csáky Gergely halála.

Holnap lesz a temetése.

Régi fajú, érdemekben meg­
őszült öreg ur halt meg tegnap : 
Debrecen város egykori gazdasági 
tanácsnoka, Csáky Gergely. az 
öreg ur ismert alakja volt Deb­
recen város társadalmának, bár 
mát- évek előtt visszavonult a köz- 
szereplés teréről és csak családjá­
nak élt a legteljesebb visszavonult- 
ságban.

Rendkívül mozgalmas életet 
élt az öreg ur. Mint egész gyer- 
mek-ifju, 17 éves korában beállott 
honvédnek, ahol tizedes lett. A 
szabadságharc gyászos elbukása 
után a szülői birtokon gazdálko­
dott egészen az alkotmányos élet 
beköszöntőig, amikor is polgár­
társainak bizalma a mezőrendőr- 
kapitányi, majd pedig a tanácsnoki 
székbe emelte.

Nagy szorgalmú s ritka akarat- 
erejű férfi volt. A város gazdasági 
ügyeit 12 éven át vezette, 1884-ig, 
amikor nyugalomba vonult. H osz- 
szabb ideig elnöke volt a polgári 
körnek, amely az ő elnöklóse alatt 
élte fénykorát.

Mikor nyugalomba vonult, 
visszatért a gazdálkodáshoz. Gaz­
daságának ügyeit holtáig ő vezette. 
A város gazdáinak egyik vezető 
embere szállott vele a sírba. Igen 
jószivü, önzetlen ember volt; kü­
lönösen a kisebb tisztviselőtársai 
gondolnak hálásan reá, mert ő 
támogatójuk és segítőjük volt.

Nagy családja volt. Halála 8 
gyermekét, ezekkel 6 vejót is 
gyászba borította. Csáky János, 
vágóhídi igazgató az édes apát 
siratja benne, a városi tanács és a 
polgári kör ma helyez koszorút a 
ravatalára és testületileg vesz részt 
a temetésén, a halálesetről a csa­
lád az alábbi gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk Csáky Ger« 
gelynoü, Debrecen szab. kir. városa nyugal-

'> A
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mnzott tanácsosának, éleiének hetvenhetodik, 
özvegységének tizenhatodik évében, folyó 
hó ötödikén reggel történt gyászos elhuny­
tál. Drága halottunk kihűlt tetemeit, a Víg­
kedvű Mihály-utcul 10. számú háznál, re­
formátus anyaszen tégy házunk szertartása 
szerint, folyó hó hetedikén délután fel három 
órakor tartandó imádság után a Hatvan-ut­
cai temetőben helyezzük vógső nyugalomra. 
Gyermekei: Erzsébet, férjével dr. Nagy Gá­
borral, János, feleségével Szonteay Maris­
kával, Béla, Katalin, férjével Móoz András­
sal, Mariska, férjével Sasa Bélával, Ilona, 
férjével Balogh Sándorral, Gizella, férjével 
Tó h Bélával, Margit, vőlegényével Tarpay 
Bélával: Unokái: Csáky Mariska, János, 
Gergely, Béla ; Balogh Sándor, Ilona, Béla, 
Adám ; Tóth Béla és Kató, a rokonság ne­
vében is. „Ama nemes harcot én meghur­
coltam, futásom elvégeztem, a hitet megtar­
tottam. Végezetre eltétetett nekem az igaz­
ság koronája“. A temetést a Gebauer-fóle 
temetkezési intézet rendezi.

SZIBJHáZ.
Fátum. Ma Zsíros István drámáját, a 

Fótumot ismétli meg a társulat. A szerep- 
osztás a következő: Báró Alpáry —— Békés 
Erna —- Arday Ida, Ella — Ilahncl Aranka, 
özv Szentkereszty Vilma — Joszenszkinó, 
gróf Vajkay László — Ternyei. Zieburg 
Richard Szakács, Frautmannsborg — 
Berczy, Sárosfalvi Tallián, Qozdanovios — 
Zrlaby Gyula.

Söregór. Holnap este Offenbach ope­
rettjét, a Bőregerot mutatja be a társulat. A 
szereposztás ugyanaz, a mi a legutóbb volt 
azzal az eltéréssel, hogy ezúttal Rosalinda 
szerepét Zilahynó énekli.
,. A* Uránuz színházban holnap rend­
kívül kitűnő műsor kerül bemutatásra. Fény­
pontja a Velencei pékinas cimü kép lesz. 
Azonkívül kitűnő újdonságokból áll a mű­
sor, mint pl. A csempész felesége, stb. A 
mai műsor is kitűnő képekből áll. Nap-nap 
után telt házak, gyönyörű közönség előtt 
tartják az előadásokat, már este G-tói kezdve 
kitüuő műsorral.

A krízanHiémum kiállítás.
Ünnepélyes megnyitás.

Újabb dijadomány.

A magyar mükertószek és kert- 
gazdak országos egyesülete —- mint 
ezt mar tubb Ízben jelentettük — 
Debrecenben országos krizantbé- 
mum kiállítást rendez. A kiállítást 
a Margit-lürdő diszlermóben ren­
dezik be és 16-ún, tehát a jövő hé­
ten szombaton délelőtt forrja ünno- 
pelyesen megnyitni Weszprémy 
Zoltán főispán, a kiállítás védnöké.

. A kiállítás, amelyen az ország 
minden részéből részt vesznek 
szebbnel-szebb krizanthemumok ki­
állításával, mindössze három nani«r 
lesz nyitva, de nem csupán napon” 
hanem este is nyitva lesz, amikor 
is az egesz díszes virágcsoportoza- 
tot villamos fényár világítja meo-.

u Vullita"ra a megnyitás nap­
ján hatvan fillér, más napokon negyven fillér lesz a belépő-díj! 
Az előkészületek különben lázasan 
olynak. Debrecenből és vidékéről
í“,r/?s?n 6okan vesznek részt a 
kiállításban. u

Mautimer Ödön tegnap küldött 
otven koronát a kiáilitás rendező-

I sogéhez, hogy azt is egy díjnak
I adják ki. Most már különben a 

kiállítók részére adott különféle 
jutalmak és dijak száma is jelen­
tékeny.

ÚJDONSÁGOK.
* Imre napja. Hires, nevezetes nap 

szokott lenni Imronap, bár a köszöntések 
divatja mar mulóban van. Az Imréket teg­
nap köszöntötték. Sokan felkeresték jókíván­
ságaik kai Simontíy Imre nyugalmazott pol­
gármestert, a rét. egyház gondnokát, Vacsey 
Imre városi főjegyzőt, Márton Imre 48-as 
pártelnököt, az egyházi hivatalnál Tímár 
Imrét és másokat.

* Személyi hir. Bakonyi Samu dr. 
országgyűlési képviselő az este Debrecenbe 
érkezett.

* A holnapi felolvasó-est a
holnap, csütörtökön délután 5 óra­
kor, a róni. kath. főgimnázium 
dísztermében tartandó második fel­
öl vaso-est műsora ma lett közzé­
téve, Ezen műsor után ítélve, a 
holnapi est is rendkívül érdekes­
nek és fényesnek ígérkezik. Előadó 
művészeink legjobbjai s zenemű­
vészeink legkiválóbbjai állnak hol­
nap sorompóba, hogy sikerültté 
tegyek ezen estét, mely méltó lesz 
bizonyára elődeihez. A műsor kü- 
lönben 8 következő i 1. Magyar 
Rhapsodia, szerzetté Gáli Ferenc 
zongorán előadja Alber Lujza ur- 
leany. 2. Asszonyok, irta Szász 
Gero, szavalja Szakács Andor ur. 
3. Magyar dalok, zongora-kíséret 
mellett, énekli líácz Ernő ur. 4. 
Nők és a tudomány, irta és fel­
olvassa Varjú János ur. 5. Gold- 
mark „Air“, hegedűn előadja Piri- 
Í)?u.eí Ferenc ur, harmoniumon 
kisen Denes Arthur ur. 6. Költe­
mények, irta és felolvassa Zivuska 
Ad dór ur. Ezen felolvasó-estre 
jegyek válthatók Mihajovits Jenő 
ur gyógyszertárában. Ülőhely 50 
fillér, állóhely 30 fillér.
. * A debreceni iparos továbbképző
tantól /am. A debreceni iparos továbbképző 
tanfolyamra a boiratá>ok ma este 8 órakor 
lezáratnák. Az előadások ma este 7 órakor 
veszi* kezdetűket szabadkézi rajzzal és 
ipari számtan-mértan tantárgyakkal. Az 
eddig beiratkozott hallgatóság nagyobbrészt 
a művelt és már szép előképzettséggel bíró 
kisiparosok sorából került ki, ami erősen
biztató körülmény arra nézve, hogy a veze- 

I 1 6°g a lan folyamot ismétlődésekor a maga­
sabb tanulmányok sorozatával, mint construk- 
tiv geometria, fizika, mechanika, teounologia 
vegytan stb.-vel egészítse ki a várható ér­
deklődés mérvéhez képest, s ezen lauulmá- 
njoknak az ipari élettel legszorosabb vonat­
kozásukban való ismertetéséről, tanításáról 
eredmény nyel gondoskodhassál
0 * Két fölmentén, az élelmi-
s?.erhamiaitok elleni hajszában meg- 
esett, hogy a rendőrség túlbuzgó­
ságból ártatlanokat is elitéit, Lry 
ltelt el zsirhamisitásért egy hentes- 
árus céget A vegyvizsgálat szerint
nino J,°’ bar, e^es alkatrészei 
nincsenek az előirt mennyiségben 
a mintában, a rendőrség 10 koro­
nám bírságolta a céget, a közigaz- 
fatasi bizottság azonban fölmen­
tette, mert a zsír nem lehet Cey­
lonná os a minőség a táplálóktól 
19 « hatóságnak pedig nem *
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le,het, oelJa egyes üzletekjó 
1 7enek tönkretétele. A másik ZT 

ben a rendőrbiztos feledekenv«4 
miatt kellett feloldani a rendí•
ítéletét. Mikor ugyanis az állam! 
vegyész a rendőrbiztossal min 4 vett egy kereskedő tejéből, elffi 
tette megnézni az ólomblombát a 
mintáról kiderült, hogy lefölözöttt 
tej. A kereskedő azzal védekezett 
hogy a leólmozott bödön tejet neki 
uradalmi intéző szállította. Miután 
utólag nem lehetett megallanitani 
hogy a kihágást ki követte el *’ 
termelő vagy a kereskedő, az ‘el­
ítéltet fel kellett menteni.

* Elhunyt máv. tisztviselő.
Heynke Oszkárné született Oberhofer 
ria úgy saját, mint alulírott gyermekei 
unokái, úgyszintén az egész rokonság ® ’ 
vében a legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel jelenti, hogy forrón szeretett férje a
íd eJHevlnkfl “n ° bÍUea apa’ nagyaPu és rokon 
ld. Heynke Oszkár nyug. m. kir állam
vasúti művezető áldásos élete 77-ik! boldoJ 
házassága 40-ik évében f. hó 4-óu hajnaf- 
ban, hosszú és súlyos szenvedés után el 
hunyt. Megboldogult drága halottunk hült 
tetemeit a Zöldfa-utca 13. számú gyászház. 
tol folyó hó 6-án délután 3 órakor az ág 
ev. egyház szertartása szerint a Szent Anna 
utcai temetőbe helyezzük örök nyugalomra 
Heynke Gusztáv és neje Bartha Mariska! 
Heynke Oszkár és neje Balogh Mariska. 
Heynke Hilda és férje Denifióo Pál, Heynke 
Mariska, Heynke Margit és férje Wagner 
Ambrus, gyermekei Deuiflóe Hilda, Heynke 
Böske, Heynke Gusztáv, Heynke Oszkár 
Wagner Gyurka, unokái. A temetést Ve- 
tóssy Mihály „Kegyelet“ temetkezési inté­
zete rendezi.

* Fáznak az iskolás gyermekek.
Nemes Debrecen városa az iskolák részére 

I tűzifát szokott adni. Máskor ugyan gondo­
san, idejében kiadja ezt a deputátumot, az 
időn azonban, dacára annak, hogy már erő­
sen hidegre vált az idő, még a legtöbb is­
kola hírét se vette a tűzifának. Ezekben az 
iskolákban fogvacogva ülnek a gyerekek, 
kitéve a meghűléssel járó veszedelmeknek. 
Ha talán a városházán a melegebb szobák­
ban megfeledkeznének az iskolák fázó, di­
dergő gyerekhadárói, tisztelettel az emlé­
kükbe idézzük ezt ős reméljük, hogy gyors 
intézkedéssel segítenek a gyermekveszede­
lemmel fenyegető állapoton.

* A kokszszükséglet és a világí­
tási vállalat. A váratlanul beköszöntött 
hideg a közönséget megrémítette. Előkészü­
letlenül találta a közönséget és ez az oka, 
hogy a világítási vállalatot valósággal meg­
ostromolták a kokszért. A világítási vállalat 
ez utón tudatja a közönséggel, hogy a helyi 
fogyasztók szükségletét teljesen ki fogja elé­
gíteni. A pontos szállítás akadályát azonban 
az képezi, hogy a tömeges megrendelés, 
melylyel az utóbbi pár nap alatt a vállala­
tot el halmozták, nem áll arányban a koksz- 
gyártással. A közel napokban azonban már 
a vállalat lehetőleg eleget fog tenni a meg­
rendeléseknek.

* Uj bankó. Az osztrák-magyar 
bank elhatározta, hogy 30 millió 
értékű húsz koronás uj bankot ad 
ki május elsején. Az uj bankó a 
mostaninál kisebb és erős lilaszinü 
lesz, de több szint is fog játszani.

* Fráter Lóránt nőtás-könyve, mely 
Összes dalait (ének és zongorára) túrtál mázzá, 
zsebalakban kütvo, újból kapható lesz Aczól 
Henrik nntiquáriuma és zeiiomúkereskedósé- 
ben, a rof. Kőtemplommal szemben. Ara:
- korona. A nagy keresletre való tekintettel 
ajánljuk mielőbbi előjegyez totósét
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* Hidegre fordult az idő. A tavaszi
nbnormis id járás ismétlődik. Ez év elején 
Uem volt tavaszunk, mert a hideg téli idő­
ből hirtelen, minden átmenet nélkül beleju­
tottunk a meleg nyárba. Most pedig október 
hó végéig olyan időnk volt, mint augusztus­
ban s egyszerre benne vagyunk a télben. 
Vasárnap már előkerültek a télikabátok, 
mert az őszi felöltőt keresztüljárja a hi­
deg szól. Tegnap reggelre azután megjött 
az első fagy. Szóval benne vagyunk a 
télben.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Sánta Eszter ev. ref. 10 éves, Weisz Ede 
izr. 37 éves.

* Véres verekedés. Egyik kül­
városi kis korcsma vidám zaja vé­
res verekedésbe íult tegnap este. 
A verekedés egyik súlyosan sérült 
áldozatát most a kórházban ápol­
ják. Tóth Pálnak hívják, foglalko­
zására fodrász segéd. Véletlenül 
került a korcsma vegyes társasá­
gába, akik közül egyet sem ismert 
s akik utóbb reá támadtak. Tóth 
Pál megpróbálta a védekezést, de 
pórul járt. Támadói egyike kést 
rántott elő s azzal bal arcán hatal­
mas és súlyos vágást ejtett. Idegen 
emberek léptek közbe, akik kimen­
tették. Most a kórházban ápolják.

* Képosztaazállitás lopással. Egy
falusi kocsis vakmerő rablást követett ei 
tegnap Balogh Zsigmond nyug. törvsz. bíró 
kárára. A vakmerő kocsis, valami sámsoni j 
lakos, káposztát szállított Balogh Zsigmond 
lakására. Alig rakta lo a káposztát, meg- ! 
látta, hogy az udvaron ogy kis fiúcska egy 
pulykát cipel. Oda ugrott a gyerekhez, ki­
ragadta kezéből a pulykát és szekerével 
elvágtatotL A merénylő kocsis ellen feljelen­
tést tettek az ügyészségen.

* Szerencsétlenség az uto&n.
Tegnap a Csapó-utcán Balogh Sán- | 
dór fuvaros lovai megriadva elra­
gadtak. Magukkal vonszolták a 
szekeret és gazdáját, aki teljesen 
elvesztette hatalmát a lovak felett. 
Az őrült módon vágtató lovakat 
megfékezni nem tudta, a robogó 
kocsirel lezuhant s eszméletlenül 
terült el a földön. A mentők be­
szállították a kórházba, ahol súlyos 
betegen fekszik. Egyik lába a 
combtőben eltört. Állapota annyira 
súlyos, hogy a rendőrség kihallga­
tásától eltekintett. A megriadt lova­
kat a főtéren sikerült feltartóztatni.

* Elszabadult majom. Bencze csendőr 
századosnak van egy majma. Bolondos kis 
jószág. Tegnap elszabadult, a Kossuth-uton 
háztetőkön keresztül a Szent Anna utcára 
menekült. Itt aztán rendezett egyes házak 
ablakaiban olyan takarítást, hogy aligha 
mondanak érte köszönetét Tört, zúzott min­
dent, ami csak a kezéba akadt. A garázda 
majmot nagy nehezen sikerült elfogni és a 
rendőrségre vinni, a honnan gazdája elvi- 
tette.

* Diószegi—Fazekas füvószkönyv,
eredeti kiadás, még kapható a Ilirmathy 
anliquariumában, Füvészkert-utoa 14.

* Köszönetnyilvánítás. A gyászszal 
sújtott Tikos-család részéről kérettünk fel a 
következő sorok közlesére: Mindazon jó 
barátaink és ismerőseink, kik boldogult 
édes anyánk halála alkalmából családunk 
gyászában részt vettek, fogadják a boldo­
gult nevében ez utón is köszönetünket

* A „Bika“ melletti kis tőzsde
Békés Lajos ur léifi divat-üzlete mellé he­
lyeztetett át. A dohányzó közönség szives 
nártlogását kéri a tulajdonos.

* Tengerihalak már csütörtök reg- i 
géltől, naponta frissen érkeznek. A tiimonlTy- 
utoai belső vassátorokban lesznek kimérve. 
Kilója 35 krajcár. Pisztrángok.

* Köszvény, osuz, rhenma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Mentből szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ära 1 
K. Kapható Jósa és Jóua drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

* Legszebb könyvkőtósek, finom bőr,
plüss-keroiezósek, passepartouk és díszmun­
kák Antalfy Ferencnél készülnek, Piac-u. 31. 
a városház kapuval szemben.

felfüggesztett tisztikar.
Gróf Andrássy Gyula belügy­

miniszter tegnap — mint értesülünk 
I — felfüggesztette állásútól Szász 
József alsóléhérmegyei alispánt és 
sógora, Böte Kálmán marosujvári 
főszolgabíró ellen elrendelte a leg­
szigorúbb fegyelmi vizsgálatot.

A ielfüggosztésre közvetlen okot 
a földmivelésügyi miniszter följe­
lentése szolgáltatott, aki elmondta, 
hogy 1905-ben a marosujvári járás­
ban inséggabonát , osztatott szét. 
Ennek vételárát, 80.000 koronát az 
alispán és a főszolgabíró nem szol­
gáltatták be az államnak, hanem 
elhelyezték a marosujvári takarék- 
pénztárban, ahol 4 hónap alatt 
szőrén-szálán elveszett. A takarék- 
pénztárnak az alispán és a főszol­
gabíró a vezetői. A pénzt most 
vagy újra a községnek kell meg­
fizetni, vagy az állam írhatja vesz- 
tesógfizámlájára.

Szász József alispán felfüg­
gesztésére a legutóbb lefolyt hiva­
talvizsgálat is bő okot adott. Kide­
rült, hogy az alsófohórmogyei köz- 
igazgatás egészen korrupt, úgy 
hogy például az alispánnak több 
italmérése is van, melyekben csa­
posokat tart, akiknek fiktiv szerző­
déseik vannak, de az ő üzletét 
vezetik.

Kemény Árpád báró főispán, a 
hozzá érkezett fejlentések alap­
ján, tiz község jegyzőjét függesz­
tette fel.

TÁVIRA TOi
Közös zászlók és jelvények.

Becs, nov. 5. A közös hadsereg zászlói 
és a közös jelvények ügyében Vojnovits 
altábornagy elnöklete alatt ma a közös had- 
ü£?yminisz.teriumban tanácskozás volt. Pén­
teken VVekerle is Becsben lesz, amikor elő­
adja a magyar kormány kívánságait.

Pártkérdős-e a kiegyezés?
Budapest, nov. 5. Ma a Ház 

ülése alatt a Ház folyosóján a 
48-as képviselők azon vitatkoztak, 
hogy az elnökség pártkérdóssé 
tegye-e a kiegyezés megszavazá­
sát? Sokan feleslegesnek tartották 
a párthatározatot. Hencz Károly 
néppárti ekker közbeszólt: Köve­
teljük a párthatározatot, mert ha 
nem lesz pártkérdóssé téve a ki­
egyezés megszavazása, akkor mi 
sem hozunk határozatot. Nem tűr­

jük, hogy ti abszentáljátok maga­
tokat.

— Nem is leszek én távol —- 1 
kiáltja Barabás Béla — ón a te­
remben leszek és megszavazom n 
kiegyezést is. Szokoly Tamás ha­
sonlókép beszélt és a párthatározat 
hozatalát helyesli. A néppárt i i 
párthatározatot hoz, mert nem akaiy.i 
felbontani a koalíciót.

Uj horvát pártalakulás.
Becs, nov. 5. Surmin György horré‘ 

képviselő ma érintkezett a Itoichsrath dél­
szláv tagjaival. Iloinup érkeznek meg Budi- 
pestről Zagorác István, Tuskan György, 
Pribicsovics S'Vetozár és Maudics Pero. ,'-L 
horvát koalícióban u szakadás elkerulhetet • 
ion. Iíakodczay Sándor horvát bán osütör ■ 
tökön érkezik Budapestre. Nikolies volt bár- 
holyctles ma Tomasich altábornagygyal ét 
Ruits volt osztályfőnökkel tárgyalt.

Hau kegyelmet kapott,
Karlsruhe, nov. 5. Hau dr., r, 

halálra Ítélt ügyvéd, özv. Moliturnu 
gyilkosa kegyelmet kapott.

A kínai hadseregről.
Peking, nov. 5. (Német kábeltársaság ) 

Az 1. hadosztály és a 6. hadosztálynak eg 
része Pekingtől délre nagyobb hadgyakoi • 
laton vett részt, amelynek eredménye na­
gyon kedvező volt és amely bebizonyított i 
az 190G. évi hadgyakorlatokkal szembei , 
hogy a csapatok és különösen a gyaloggá ' 
azóta tökéletesedett. A hadgyakorlatokon a 
japánok nem vettek részt. A Japánban 
vásárolt puszkák nem váltak bo. A franci i 
osővisszafutó ágyuk nehezeknek bizonyul­
tak. E hó 7-ón az 1. hadosztály Pekingtől 
északra fog állást foglalni. Paotingfuoál 
újabb csapatokat szándékoznak felállítani.

A zsidók helyzete Orosz­
országban.

Odessza, nov. 5. A podoüni, 
beszarábiai és chersoni kormány­
zóságoknak a jobboldali pártokho.; 
tartozó képviselői ogy külön o 
célra tartott gyűlésükön elhatároz­
ták, hogy a dumában mogtorlu 
rendszabályokat fognak követelni 
a zsidók ellen és egész Orosz­
országban a hadi állapot behoza ­
talát fogják követelni.

Automobil-baleset.
Bregenre, nov. 5. Ferenc Salvátor fő­

herceg a fiával Felskirehon bajor falu me - 
lelt u gópkocsijávai egy előtte haladó kc- 

I csit elütött. A kocsi összetört, a kocsis ha­
lálosan megsérült. A főhercegnek és liana ; 
semmi baja.

Az angol bank válsága.
Bocs, nov. 5. Áz angol bank, a vilá ; 

legszilárdabb intézete, mely 2 hót előtt \ 
kamatlábat 4'5 százalékról 5"5 százaléki t 
emelte, most 6 százalékra emelte, de a jöv í 
hóton, ha aranykészletet nem kap, kénytele * 
lesz a kamatlábat 7 százalékra emelni, 
francia bank a kamatlábat 4'75%-ban állap 
tolta meg és elhatározta, hogy aranykészlí 
téből 600.000 font sterlinget enged át c 
angol banknak. Az osztrák-magyar ban 
elhatározta, hogy ércalapjának felét átonget 
az angol banknak. Sungh Manó a Ilázba 
indítványt fog tenni, hogy az osztrák-magyn 
bank ércfodezetének felót engedje át f 
angol banknak és a devisat úgy tekints« 
mintha az megvolna.
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Moltke felobbezett
Berlin, nov. 5. Gróf Moltke, a Har- 

den-per bőse ma adta be íelebbezésót a 
törvényszék itóleto ellen.

TŐRVÉNYKBZÉS.
§ Igazságügyi kinevezések. A ki-

rály, mint a hivatalos lap mai száma közli 
dr. Góth Ferencnek, a febértemplomi tör­
vényszék elnökének, saját kérelmére a kas­
sai törvényszékhez való áthelyezését mov- 
engedte és Bnjzáth János szolnoki törvény­
széki bírót a kalocsai törvényszék elnökévé 
kinevezte. A király továbbá Szabó László 
szombathelyi törvényszéki ideiglenesen nyu­
galmazott VII. fizetési osztálybeli bírót a 
soproni törvényszékhez a VII. fizetési osz­
tályba sorozol bíróvá, dr. Publik Ernő pest- 
yiaéki ügyészségi alügyószt a pestvidéki 
ügyészséghez ugyészszé, dr. ICobilioz Elek 
pécsi itolóiáblai tanáosje yzö albirót a pécsi 
törvényszékhez bíróvá, dr. Strache Gusztáv 
budapesti ügyészségi alügyészt a budapesti 
ügyészséghez ügyószszó, dr. Kiss László ka­
ré use besi törvényszéki albirót a nyíregyházi 
ügyészséghez alügyészszó. Póterfi Pál szó- 
osény! járásbirósági jegyzőt a hajduszobosz- 
loi járásbírósághoz, dr. Fégess Ferenc szek­
szárdi törvényszéki és dr. Valkó Miklós 
vasvari járásbirósági jegyzőket a szombat- 
beiyi törvényszékhez, Reiter Rezső nagy­
tó UYkVtÖrVélíyf.ékÍ jegyzőt a topolyai, végül Kun Aladár algyógyi járásbirósági

a folsőpulyai járásbírósághoz albi- 
rakká kinevezte.
„voU § Perselyfosztogató. Tegnap tár-
giy iít f kl,r* törvényszék Tóby István biró 
elnöklete alatt Kunstár Pál né született Tóth 

b?nüKyftt' ki Rothmann Dávid 
vendéglősnél volt alkalmazva. Kunstárnó 
ugyanis egy perselyt bontott fel s abból 45 
borona 87 fillért kivett. Sem a persely, sem 
“ Pf"z, f™ “ volt. Vádlott eleinte ta­
gadta bűnét, de később, —- mikor a pénzt 
nála megtalálták — beismerte a lopást. A 
törvényszék ezért 6 havi börtönre ítélte 
Kunstarnet, ki az Ítéletet megfelebbezte. 
u , § * fás kam ara tolvaja. Négy rend-
beli lopással vádolta a kir. ügyész ifi. Fá- 
bián Karoly h. sámsoni lakos, rovott múltú 
egyént, de ő a négy kőzzül csak azt a ket- 
ri18^eI °.b0.’ bogy s*almát és körülbelől

x tuz!, át *°pott el apránként A 
klr törvényszék tegnap tartott ez ügvben 
őtárgyiiiást s vádlottat ezen cselekményért 

6 havi börtönre ítélte. Vádlott az Ítéletben 
megnyugodott

§ Besurranó tolvaj. Kolompár Já- 
nosné Makula Róza kábái lakos f. év jun. 
lJ-ón megsejtette, hogy Barna Mihálynó 
lakása nyitva van s a szobában nincs senki. 
Kapta-íogta magát hirtelen beosont a szo-
£r tLT , pé;,ztárcát 2 korona 38 
fillér tartalommal a koméiról levett és el­
vitt. A kir. tövónvszók ezért ma 6 haviirsrte- V4d">“ -«— mt-

Szutor Albert letétieni lakost 
mert f év. augusztus 11-én fegyverével vó- 
etlenul a mellette álló Szabó Zsigmond 

cimborája oldalába lőtt. Barátja 8 n” n
itólJhÓffyU Ó s6rulést szenvedett Vádlott az 
ítéletben megnyugodott

a ínInÍJd6fA|latt kÍS összeg gJÜlt Ö8SZÜ
a leányka fölnevelésére.
Irn,„a^!i,a?r-8áx70f azo,nban “eg is kellett 
keresztel etm Választás álján Ludmilla ne-
vet kapott. Ruskin költeménye után, de 
mintkogy az orosz szokás az apa nevét is a 
keresztnév mellé írja, az állomásfőnök, aki 
kereszapanak vállalkozott, Ludmilla Joszi- 
fovnánk kereszteltette a babát. Már csak a 
vezetéknév hiányzott. Miklós cár most log- 
keuyelmescbbon megengedte, mint uz orosz 
hivatalaos ap ina hogy a vasút leányát, az 

Uán ÍNlkoJaJevezkáiá-nak nevez-
Á tőke amely összegyűlt a gyermek 

nevelésére és kiházasitására, egvre nő 
újabb adományokkal s Így a kis Nikolá- 
jevszkaja Joszifovna Ludmilla egészen jó 
párti lesz, ha megnő. Érdekes, hogy a Ni- 
koláj-vasutnak °z már a második örökbefo­
gadott JeáTíyKája, az első meghalt néhány 
héttel a jubileum előtt s úgy látszik, az 
élelmes anya nem akarta, hogy a vasuttár- 
sasag sokáig gyászolja az elsőt, odaadta 
nekik a magáét.

Leugrott a második emeletről. —
Bognár Istvánná, született Bolds Zsuzsa 
ma hajnalban öngyilkossági szándékból le­
ugrott az István-tér 11. számú ház máso­
dik emeleti folyosójáról az udvarra, de az
fl8roi!IOf et‘ folyosóra ős®“ és csak könnyű 
sérüléseiét szenvedett. A mentők a Rúkus- 
kórházba szállították.

1907 november 6

Áru- és értéktőzsde.
November 5.

Budapesti gabonatőzsde.
15 fillérről drágább áron elkölt sn u, 

monkent 15,000 mm. búza. k 11 50 tioffna-
Rozs 10, zab 5, tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.
, , Á határidőtizlot élénk fortra'om —„n 
irányzattal zárult, különösen 1908 éJ
búza 2i-_J5 fillérrel emelkedett. Az’általán °któ.ber* 
gutát megélénkült. általános han-

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete | Váltod.

HIRES.
A vasút gyermeke.

, „ Ai Nikoláj-vasut pótervári pályaudvarán 
a napokban, éppen a vasút ötven éves 
jubileuma napján, egy újszülött gyermeket 
talállak ak, kosárba volt kitéve. A r™dflr 
y6g buba Kutatta, ho/y ki az „*•dör i 
hol vannak a hozzátartozói yj,a„ va^Vfőnökség elhatámzta tehát*^ hogy f?*8; 1 
örökbe fogadja a gyermeket s e oélraSU'i 
jubdeumot ünneplő közönség és hiv dalnok 
kar körében hamarosan gyűjtés indult mej

Nyilatkozat a rágalmakra.
Varga Lajos ügyvéd, aki a 

»Debrecen főszerkesztője (a vasúti 
szabadjegyért), a Debrecen 252. 
szamaban „Rágalmak“ címen me»l 
rágalmazta az egész debreceni sal- 
tot azzal, hogy a város három kép­
viselőjének a függetlenségi- és 48-as 
pa,r.,.íla^ választmányi ülésén tett 
politikai nyilaik zalait elferdítve 
nozta nyilvánosságra.
Ä Varga Lajosnak közismert
egyéniségé felmentene bennünket 
attól, hogy bővebben foglalkozzunk 
rágalmaktól és durvaságoktól hom- 
zsego cikkevei. Csupán csak annyit
ínhn U|?k • .ki> ho”y személyesen 
voltunk jelen a gyűlésen, az ott 

angzott nyilatkozatokat városunk 
országos képviselői lényegében úgy 
te tek meg, amint azt a Varga Lajos 
atü tL,<Josit°tt „Debrecen“ című 
partközlöny kivételevei, — 0z ösz- 
szes helyi lapok közölték. Mindenki 
aki a gyűlésén jelen volt, — Varga 
Lajos kivételével — megértette, 
hogy Debrecen három képviselője 
megszavazza a kvóta emeléssel 
súlyosbított kiegyezést.

. Durvaságot, durvasággal nem 
viszonozunk. 68 m

Vargáról e városban mindenki- 
nek meg van a véleménye, me íz 
van nekünk is — és semmiképon 
•se vagyunk hajlandók őt rehabili- 
talni. Hivatásukat tisztességesen be-
hilnf' uJ.suSlrók vagyunk, akiket 
hivatásuk teljesítésétől az olyan 
fogadatlan prókátor sem fog élté-
äSorStö“ mUyen Vu** LaJ°S’

Debrecen, 1907. nov. 5.
Rostkovitz Artur, 

a Debreceni Újság tudósítója.
Balassa Sándor,

a Debreceni Függetlon Újság ludóaUíja. 
Jíuszkó Dezső,

“ Debr0O0ni Regg,Ü Ujs ig tudósi ója.

Búza október . .
Búza április 1908 . . 
Rozs , r. . .
Rozs oictó bérré . ,

1185
1300
1200

1173-1182
1293—1296
1136-1200

Zab októberre . „
Zab ápr. . . .
Tengeri május 1908 . . 860

731 861-^ 860 
728— 780

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde buzdítás hiiőn 

nyupdt irányzattal folyt lo és az
íö/,n'y,a‘h'>k csekély ingadozások 
után változatlanul zárulták. A for­
galom csekély volt.

CSARNOK.

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Rfll “ellehetett elégedve a hatás­
sal. Enz tekintete felragyogott s azután há- 
lasan nezett rá. Ráoskainó azouban nem 
állhatta meg, közelebb lépett Tölgyesihez a 
kezét nyújtotta neki* a 

— Köszönöm 1 Ön nemes férfi 1
Nagyságos asszonyom, nem a kn.

SDÄittem- A szive™ éa
tem diktálta így. Akaratlanul is tanúja vol- 
tam az előzőleg lefolyt jelenetnek. Ónőkre 
Sfta™ höLyeim, hogy visszakisórjem öuő- 
Í®L. Mentám mindent. Lehetetlen, hogy 
az önök igaz ügyével szemben a durva erő- 
szakosságot támogassam. De hagyjuk ezt 
Idejük drága. Nem maradhatnak tovább itt 
Meg kell vallanom, hogy a felsőréten semmi 
baj sincs s csak azért találtam ki ezt, hogv 
Racskai urat eltávolitsam. Megtörtént De ha 
önöket menekülésükben segíteni akarom, 
nem maradhatunk itt tovább.
., 77 MenJank 1 — volt a Ráoskainó rö* 

vid válasza es kézen fogva Elizt, kivezette, 
tölgyesi utánuk ment s lekisérle a bosszú 
utón ökot, egesz a Tisza partjáig.

— Folyt. köv. —

(esoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek busát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SGOTT-fóJe Emul- 
«o. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő 
táplálók gyermekek részére és az ön gyor- 
mekét is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek megyógyulf
e szer használata által. A gyer­
mekeknek életkedvet kölcsönöz. 
Ha betegeskedik a gyermek, úgy 
azonnal adjanak noki

SCOTT-féle Emulsiót 
Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatréekekből összeállított 
SCOIT Emulsió van mindig 
egyenlő, a tudományos világ előtt 

az En,„„l6vleii8mert adagokban.

£% E0r eredeti öreg éra 2K50Í.
-MÍukhfl«5í Kapható minden gyógytárban.

tembe venni. **#***eHf«*jHHf***********^

WÁ
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Älapittafott 1893.

Az ÖSSZES ŐSzi- éS Téli 
újdonságok megérkez­

tek, ú. n>.

Mindennemű szőrme felöltők 
Plüsch felöltök és kabátok

Bandák
Leány- és gyermek felöltő 

különlegességek,
Costűmök- és aljak,

Boák-
Pongyolák- és blousok, 

Színházi belépők, 
Estélyi köpenyek

Karmantyúk.
Külön mérték osztály.

Mérték utáni megrendelések
pontosan eszközöltetnek.

*7

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését
szépen és Jntányosan eszközli

KONC2 JÓZSEF
■ gőzerőre berendezett
I kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, | 

Debreczon,
Batthyány-utca 2. és Vár utca 8. szám 

(Zenede épület.)

Vidéken egy 20—25 év óta fennálló 
jő forgalmú

fűszer-, vas- is vepstoskeíés
a város legforgalmasabb helyón trafikkal,

elköltözés miatt eladó.
Hol ? megmondja a kiadóhivatalé

Haszonbérlet.
Kiskorú Borsay Mária tulajdo­

nát képező 52 hold 8(X) négyszögöl 
ondódi szántóföld az 1908. évi SzL- 
Mihály napjától kezdve 3 egymás­
utáni következő évre haszonbérbe 
adandó, rünnélfogva felhívom azo­
kat, kik ezen szántóföldet haszon­
bérbe kivenni óhajtják, hogy szó, 
vagy Írásbeli ajánlataikat nálam Dr. 
Horváth. Károlynál (közkórház) d. 
e. 8—9-ig, d. u. 2—4 óráig bead­
hatják. Megjegyzem, hogy az aján­
latok közül a legelőnyösebb csak 
akkor lesz elfogadva, ha azt Deb­
recen sz. kir. város tekintetes Ár­
vaszéke jóváhagyja s az ajánlatte­
vővel a szerződést megkötötte.

Debrecen, 1907. november 2-án.
Dr. Horváth Károly,

mint kinkoru Borsay Mária gyámja.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
!! Óriási raktár !!

az őszt- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barchoiek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhauiszak, *"i£31

Francia P. D. jsgyü fölsők
Arcfátyol, dfatörek, gyöngy- és bőr dlsztáGlB

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

ado.
Vidédi városban közel Deb­

recenhez, egy három óv óta fön- 
álló

temetkezési intézet
teljes felszereléssel és berendezés­
sel más vállalat miatt minden el­
fogadható áron eladó, 544
Cim a kiadóhivatalban.

női katatekra sima és préselt 120 cm. 
széles barna- és fekete színekben máiéra 
iW 8 forint.úl 15 forintig,

Boák és maafffok
óriási választékban.

Costümökro, színházi kabátokra
női posztók mlndoo színben.

juíta, spárga, hollandi, kiddermönster. ta- 
peszí.y, veiour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván terhek, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztal térítők

szövet és csipke függönyök, stórok.
f Bír ••

kvaszon, siífon és batiszf nőt Ingek, nad­
rágok, hálóköntósók és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaiek, selyem 
luszíer és cíolh alsoszoknyak, kasmír és 
selyem paplanok, mairacok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
liálőlngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvatzseikaadők.

1 lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
borászt és pfüseh minősegekben.

Féri! ruha szövetek,
«agyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árat 

Harisnyák, keztyük, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára j

Debrecen, Rózsa utca I. sz.
I AUnltUtott 1842. élten. BK3
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AFRO HIRDETÉSEK.
Díj* IC Bzóir 40 fillér, minden további »iá 
4 fillér, vaetigabb hetüktől nyomtatott azó 

=3-r~-: = 4 krajcár, 8 fillér. ——........ —

Lrrélbecl Uidakczcdiiokra pentosan vál*. 
iKilauk, ba a uükaéges pesUűelyeá ia- 

kiUdetlk.
f Apró hirdetések előre fizetendők. %

Ajánlat,
fJRASAOÖKTOL levetett ruhákat vessek a leg- 

miignsabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

NÁLAM ne veuyen készpénzért, mégis olcsóbb 
áraksan kaphat iérfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, léi fi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágytoritők, Jaircr ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

HARÍSNYAK^Tvj IPAR VÁLLALAT Haris-' 
nyak kötése és fejelése fclvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TRIKÓ alsóruhák, kötött keztyük, kötött haraszt
és p-liisch gyermek kabátok és fejkötők leg­
olcsóbban kaphatók Márton Gyulánál Piac­
utca 9.

AZONNAL kiadó egy kapu alatti bolthelyiséo' 
értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai 
üzle-ébon. ___________ 44^

MINDEN pénteken és szombaton friss némete- 
sen készített hurku kapható Benes W. hentes 
üzletében. 4491

INi ELLIOENS leány, ki fölsőbb iskolát v6<r- 
zo t, gépírásban és irdai teendőkben hosszabb 
inéi gyakorlattal bir, irodába ajánlkozik. 
Ugyanott 8 szál diófa deszka eladó. Cim a 
kiadóban. 4499

ÍZLETES kóser házi kosztol kaphatnak iuiol- 
ligen8 úri emberek. Arany János-u. 60. 4498

LEUOLCSÓBB petróleum forrás, házhoz is 
szállítok. Altmann Zsigmond Hatvan-utca 39. 
szám.________ 4192

VARRÓNŐ, ki kosztüm készítésében is gya-
korlott, úri házakhoz ajánlkozik. Arany János 
utcft 6()-____________________________ 4495

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek
copfok, frízeitek jutányosán, mindennemű haj- 
munkákat készít Bocan Fereno fodrász, Hat- 
▼an utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

JO karban levő matt bútor eladó. Balótrom- 
utca 12. az,_______ 4447

Eu\ Jó, farban levő olcsó zongora oladó. Cim
a kiadóba. 4436

Eü,YyLÓk|;rbaU lev<5~íéderes stráf kocsi olcsón
eladó. Varga Károly szénkeroskedőuél. 4374

1907. november fi

szállítmány érkezeti 
valódi

szőnyegekben!
Nagy válts .lék minden nagyságban
Olcsó szabott árak!!

ißOSZNÄY J.éS TSä|
szőnyegházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Kereslet.
EŰSZr7R kereskedő segéd felvétetik 

Kovács József Árpád tér 5. azonnal 
4i87

KERESTETIK május els-jéro egy négy szobás 
lakas és lohetőlufl ugyanazon udvarban vilá­
gi?03 barom szoba irodahelyiségnek közel a 
piachoz. Bővebbet Osztayméruökség. Egyhaz-
tL>r 2 S7-_________ _______________ 4486

^ ° fc^GBÄb lakást keresek a piacon, vagy 
annak köz iében. Cim a kiadóbőn.

KEZZEL harisnyát kötő nő kerestetik. Csanó- 
»dea 31. _________________ 4494

14,£L.L^‘S‘AK jó családból való fiú felvétetik 
Ihaísz Arthur előbb Pongrác Géza papirkc- 
resaedéseben Debiecen. e V 4079

KÖNYVKÖTŐ tuuuló felvétetik Thnisz Arthur 
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca

-üli!:____________________  4079
K<lY,obéd-társat keresek finom házi ko^thüíi 

Ebed 18 frV, esetleg vacsora is kapható. Cim 
a kiadóba. 4332

KULCSÁR JÓZSEF 5SÄ
készít mindennemű

sárgarésés bronzárukef
lépszrsz, neetylen és vii 
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosi a (combi­

nál! ra).
ÜJJátlszlltásokat s min- 
di n e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

E30T MEGNYÍLT

„URANUS“ villamos színház
SaN-ntca SB. **0». 4

(Otthon kávéhái udvar)

Szerdán november 6-án

Kutyák mint dugárusok
és közkívánatra

A kis Japán nő
Azonkívül a következő kitűnő műsor; 

Mézes hetek 
Az újévi liba 
Egy kivihetetlen utazás 
Két részeg egy hídon 
Arab bűvész
Kutyák mint dngárnsok
Viharban és vihar alán 
Szerencsétlen férj 
Baka vasárnap
A kis Japán n5

és műsoron kívül

Előkészületen vannak:
A folyékony villamosság,

A spanyol bika viador (Torreádort drámáfa 
Szevillaban, A kis Veire Gyula és 

még több újdonságok.
Előadások: Hétköznap osto 6 7 8 9 10 órakor, 
vasár- és ünnepnapokon d. n, 3-től este 
_______ _____ 11-lg éránként
Hel várak ■ p^oiy-oi«* i kor. 6

USf ru r ' szetQÓIjre 5 kor. Zárt-
20 fii?° m” L ?ndlhely 6<J D. rendű 
^ p.! •> Hl- rendű 30 fill. Gyermekjegy L 
rendu helyen 40 fill. IL rendű helyen 30 

nllér, in. rendű helyen 20 fillér.
A n. é. közönség szives pártfogását kérik

Tisztelettel
Sucfcán Rezső és Winkler. Lambert

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedárusitása
Debreczen és vidékére

KOVÁCS 6YULÄ
vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett.

EGY tisztesóges magános nő lakást 
karitasórL Kossuth-utca 51. keres ta-

Eladás.
FESTÉKEB hordók olcson eladók Arany János 

utca 47 szám. J UH
: ni nÍ5y, korukü tarífonca, jó karban,

Pétertíő 1. sz. ^ oladó
4483

ELADÓ 1 és fél adagra való közös konyha
szövetkezeti jop. További értesítést a kiadót 
hivai al ad.---------—------- ---------- -------------- 4481

ZONGORA,. teljesen jó karban,
eladó e hó 7-óig, Csapó utca nő.
bau.

jutányosén 
szánni ha.

—*^I4

uoldstein Karolina f
orvosilag cllsn>crt n^llftiző njüterrp?

PEBRECZEN, Piacz Ottza 61. szán).
Mérték után rendelve bármily érzékeny alakra

6 óra alatt készít
legkényelmesebb miedert.
MMrSíü?í« babára készült mlntafflzők
felárban adatnak el.
ÓHd«i raktár ké.* fűzőkben, legolcsóbb árba.
Dm Tanuló* ős varróleányok felvétetnek. “8KI

MMBMBSSMBk
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